
Vianoce čisté a biele ako sneh,
v živote len radosť, zdravie a smiech.
Šťastie nech sa na vás znesie 
ako vločky snehu,
nový rok nech prinesie vám
lásku a nehu.
Príjemné prežitie vianočného obdobia prajú 
starosta obce, pracovníci Obecného úradu 
a poslanci Obecného zastupiteľstva Adamovské Kochanovce.

Stále horúca téma, dokonca aj v týchto chladnejších me-
siacoch, je téma napájania rodinných domov na kanalizáciu. 
Veď čoskoro to bude rok, čo občania obce majú možnosť sa 
pripojiť na verejnú kanalizáciu. Ak zoberieme do úvahy časť 
obce, ktorá bola už niekoľko rokov odkanalizovaná, konkrét-
ne časť obce Malé Bierovce, tak koncom novembra tohto 
roka sme mali pripojených viac ako 50 % všetkých nehnuteľ-
ností. Pevne veríme, že aj občania, ktorí do dnešného dňa 
takto nekonali, čoskoro tak učinia a požiadajú o ohlásenie 
drobnej stavby na obecnom úrade, kde im radi poradíme, 
ako správne zrealizovať dopojenie rodinných domov. Záro-
veň aj tu občania môžu odovzdať tlačivá Žiadosť o pripo-
jenie nehnuteľnosti na verejnú kanalizáciu pre Trenčianske 
vodárne a kanalizácie, prípadne odovzdať žiadosť o odklad 
napojenia rodinného domu. Aj keď tu odporúčame občanom 
nečakať s dopojením, nakoľko neexistuje lacnejšia cesta 
likvidácie odpadových vôd ako prostredníctvom verejnej 
kanalizácie. Nehovoriac o tom, že inou nezákonnou cestou 
likvidácie odpadu sa občania môžu vystaviť priestupkové-
mu konaniu Okresného úradu, Odboru životného prostredia 
a možnou nezákonnou činnosťou si sami znečisťujú svoje 
životné prostredie. Naviac v súčasnosti ešte pracujeme na 
dopojení piatich rodinných domov na Dužavine. 

V každoročných príhovoroch sa venujeme rôznym témam. 
Či je to dianie v obci, spoločenský život, odpady, alebo 

aj životné prostredie. Avšak nikdy sme sa podrobnejšie ne-
venovali téme dopravy a miestnym komunikáciám. O tom, 
že táto téma nepatrí na posledné miesta, hovorí aj naras-
tajúci počet áut na našich cestách. Problém, ktorý tu však 
máme, je nielen narastajúci počet áut, ale predovšetkým 
veľkosť samotných automobilov a s tým súvisiaci problém, 
a to šírkové parametre našich miestnych komunikácií. Tak 
ako sa nám autá postupne nafukujú, potrebovali by sme, 
aby sa nám rovnako nafukovali aj naše komunikácie, a to 
predovšetkým do šírky. To, čo bolo komfortné pred tridsiatimi 
rokmi, dnes ledva postačuje. Z tohto pohľadu je nevyhnutné, 
aby sme boli k sebe čoraz viac ohľaduplní. A to v zmysle 
ohľaduplnosti na iných občanov, nielen na svoje vlastné po-
hodlie. Veď každému z nás je najpohodlnejšie prísť domov 
z práce, odparkovať auto na miestnej komunikácii a nechať 
ho tam stáť neraz aj dva-tri dni. Pritom stačí pár sekúnd 
na otvorenie brány a auto zaparkovať do dvora a nebrániť 
plynulosti premávky. Nehovoriac o tom, že nie náhodou 
túto tému spomíname v zimnom období, keď sa blíži zim-
ná údržba miestnych komunikácií, ktorú neraz nie je možné 
vykonať pre odstavené autá priamo na ceste, alebo snežný 
pluh zanechá pre odstavené autá kopy snehu v strede ko-
munikácie. Preto chceme všetkých spoluobčanov požiadať 
ešte o zodpovednejší prístup v parkovaní svojich tátošov. 
No a s touto témou sa nám otvára téma výstavby spevnených 

Opäť tu máme obdobie, kedy si starý rok podáva kľučku s novým rokom. Na vlastnej koži pociťujeme, ako sa pani zima vkrad-
la do našich obydlí. Je tu vianočný čas, čas plný pokoja a pohody. A my sme nesmierne radi, že sa vám môžeme prihovoriť, ako 
každoročne, prostredníctvom zimného vydania Zvestí. Napadlo nám množstvo myšlienok, čo všetko by sme chceli touto cestou 
občanom povedať. Tak skúsime aspoň to najdôležitejšie, čo by vás mohlo zaujímať a rozšíriť povedomie nás všetkých. 
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plôch pre automobily pred svojimi rodinnými domami. Čo-
raz častejšie sa stretávame s tým, že občania si spevňu-
jú – betónujú, dláždia príjazdy do svojich rodinným domov 
bez akéhokoľvek povolenia, a tým zabúdajú na povinnosti 
plynúce z cestného zákona. Tým, že nepožiadajú o povo-
lenie na napojenie týchto spevnených plôch, sa môže stať, 
že ignorujú vlastnícke vzťahy a neraz postavia tieto spev-
nené plochy aj na obecnom pozemku, ale predovšetkým tu 
vzniká iný problém. Odstraňujú sa zelené plochy popri ko-
munikáciach, ktoré majú slúžiť predovšetkým na odvodne-
nie komunikácie. Tým, že vybudujú tieto plochy a nemyslia 
na odvodnenie vody zo svojho pozemku, ale aj vody, ktorá 
vsakovala do zelenej plochy, posúvajú ju najbližšiemu su-
sedovi a tým vznikajú ďalšie občianske spory. Preto nezab-
údajme na svoje povinnosti pri výstavbe spevnených plôch 
na parkovanie, a hlavne budujme ich ohľaduplne k svojmu 
okoliu, predovšetkým na starších obecných komunikáciách, 
kde odvodnenie nie je riešené dažďovou kanalizáciou, resp. 
vsakovacími jamami. 

Téma, ktorá dnes zaujíma všetkých občanov v obci a pre-
dovšetkým našu staršiu generáciu, je téma znovuotvorenia 
predajne potravín v obci. Nakoľko novodobý kapitalizmus 
nám v posledných mesiacoch ukázal svoju odvrátenú tvár, 
keď občania nemajú k dispozícii nákup potravín priamo 
v obci a za nákupmi potrebujú cestovať do okolitých obcí, 
berieme túto tému ako najväčšiu prioritu. Bohužiaľ, obec 
nemá nástroj prinútiť vedenie COOP Jednoty otvoriť predaj-
ňu potravín, no napriek tomu vynakladáme maximálne úsilie 
na zmenu situácie neustálou komunikáciou s predstaviteľmi 
COOP Jednota. Hľadáme cestu, ktorá by súčasného vlast-
níka čo najrýchlejšie viedla k znovuotvoreniu predajne, resp. 
hľadáme iné cesty aj v spolupráci s pánom Vladimírom Šlaj-
som na vytvorenie ďalšej alternatívy v obci. Otvorenie takejto 
prevádzky je zdĺhavá cesta, nakoľko sa musia rešpektovať 
zákony, hygienické normy a ďalšia legislatíva. Zároveň pre 
prestarnutých a imobilných občanov, ktorí nie sú schopní si 
sami zabezpečiť nákup potravín, dávame do povedomia in-
formáciu, že obec môže poskytnúť opatrovateľskú službu v 
zmysle platného všeobecne záväzného nariadenia. V prípade 
záujmu bližšie informácie poskytneme na obecnom úrade.

Tak ako sme vás informovali v letnom vydaní novín – Žiadosť 

o nenávratné finančné prostriedky z fondov EÚ na rekon-
štrukciu obecného úradu a priestorov bytu prinieslo otázku 
riešenia náhradného bývania pre vtedajších nájomcov for-
mou kúpy bytu, ktorý v druhej polovici roka obec zverejnila 
na predaj, nakoľko nájomníci nevyužili možnosť náhradného 
bývania a svoje bývanie si riešili inou formou. Tým sa ukončil 
nájomný vzťah s obcou. 

Opätovne chceme pripomenúť vyhlásenie dobrovoľnej 
zbierky na výstavbu detského ihriska aj pre tých celkom na-
jmenších občanov obce v priestoroch centra športových ak-
tivít, ktorá naďalej pokračuje do jarných mesiacov. Ochotní 
prispievatelia môžu svoje príspevky vložiť do pokladne obec-
ného úradu a zároveň majú možnosť výberu hracej zostavy 
pre svojich najmenších formou anketového lístka. Každý pri-
spievateľ dostane doklad o úhrade vkladu a anketový lístok, 
čím bude môcť ovplyvniť výber hracej zostavy.   

V súčasnosti sa zaoberáme, vzhľadom na zvýšený počet 
detí v obci, aj rozšírením materskej škôlky Lienkovo, kde 
v spolupráci s riaditeľkou, Bc. Jankou Horňákovou pripravu-
jeme najoptimálnejší model fungovania materskej škôlky do 
budúcna. 

Zaručene najhorúcejšou témou aj v týchto zimných me-si-
acoch sa stane výstavba časti chodníka popri ceste III. trie-
dy, nakoľko v pláne rozpočtu na budúci rok už sú vyčlenené 
finančné prostriedky na túto investičnú akciu. Zostáva len 
pevne veriť, že nájdeme spoločnú reč aj s vlastníkmi pozem-
kov, ktorých pozemky môžu čiastočne zasahovať do tejto 
plánovanej stavby. 

Záverom chcem pozvať všetkých občanov na vianočné ak-
tivity organizované obcou, a to tentokrát trochu netradične: 
26. 12. na hokejový turnaj obcí nášho regiónu na Štadióne 
Mariána Gáboríka spojený s verejným korčuľovaním medzi 
14.00 hod. a 15.00 hod., 27. 12. na pingpongový turnaj 
v kategórii mužov a žien od 14.00 hod. a 30. 12. sa príďte 
pozrieť na tradičný Silvestrovský futbalový zápas a zohriať 
pri varenom víne na ihriskách centra športových aktivít. 

Záverom mi dovoľte zaželať, aby nastávajúci rok splnil 
očakávania nás všetkých, a tým sa skvalitnil život v našej 
obci.                                        

 Ing. Michal Križan, starosta obce

Naša pamäť zvykne byť trochu deravá, a preto  si radšej 
dôležité informácie zvykneme zapisovať. Môžeme na to po-
užiť rozličné poznámkové bloky alebo niektorý z výdobytkov 
modernej techniky. Ale do úplného zabudnutia neupadol ani 
spôsob, ktorý je vlastný najmä deťom: napísať si niečo na 
ruku. A vlastne prečo nie? Ruku máme vždy pri sebe, vždy 
na očiach a to, čo si na ňu napíšeme, skutočne nezabud-
neme.

Je ale prekvapujúce, že Boh, ktorý si všetko pamätá a nič 
nezabúda, sa tiež rozhodol pre tento zvláštny krok – zapí-
sať si nás na ruku. Ba čo viac. On sa rozhodol, že tento 
zápis bude trvalý, nezmazateľný. Prorok Izaiáš píše: „Ajhľa, 
do dlaní som si ťa vyryl, tvoje hradby sú ustavične predo 
mnou.“ (Iz 49,16)

Nepripomína vám toto vyrytie do dlaní Ježišove prebod-
nuté ruky?! Viem, že sa blížia vianočné sviatky. Budeme 
oslavovať narodenie nášho Pána a Spasiteľa Ježiša Krista. 
Duchovným zrakom budeme hľadieť na dieťa uložené v jas-
liach. A predsa aj k Vianociam patrí poznanie, že z malého 
dieťaťa vyrástol dospelý muž a splnil poslanie, ktoré Mu bolo 
určené. Obetoval sa na kríži za nás. Jeho obetovanie, Jeho 

prebodnuté ruky však nie sú bezúčelné. Boh nám tým uká-
zal, že Jeho láska je skutočná. Miluje nás tak veľmi, že je 
kvôli nám ochotný obetovať svojho Syna.

Pri sledovaní filmových komédii som si všimol, že veľmi 
obľúbenou scénou, ktorú som videl už niekoľkokrát, je tá, 
v ktorej jeden zo zaľúbenej dvojice vyzná: „Milujem ťa!“, ale 
nedostane žiadnu odpoveď. Odpoveďou je alebo trápne 
ticho, alebo citoslovcia „aha, uhm,...“

Ako my odpovieme na Božie vyznanie lásky k nám? Ako 
odpovieme na Božie vyznanie: „Milujem ťa...“  Dr. Martin 
Luther urobil zvláštnu vec. Privlastnil si známe slová z evan-
jelia podľa Jána 3,16 týmto spôsobom: „Veď tak Boh milo-
val Martina Luthera, že svojho jednorodeného syna dal, aby 
Martin Luther, ktorý verí v neho, nezahynul, ale mal večný 
život.“ Skúste si to povedať aj vy sami: „Veď Boh tak milo-
val..., že dal svojho jednorodeného Syna, aby..., ktorý verí 
v neho, nezahynul, ale mal večný život.“ 

Našou odpoveďou na Božiu lásku je viera. Viera v Božiu 
lásku, v záujem Boha o mňa, viera, že Boh si ma vyryl do 
dlaní  a nikdy, nikdy na mňa nezabudne.

Vianoce sa nekončia tým, že sa vrátime do školy, do prá-

Vyryl som si ťa do dlaní
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ZO SAMOSPRÁVY OBCE • Uznesenia zo zasadnutí obecného zastupiteľstva

ce, do svojich zabehnutých životných koľají. Neskončia, keď 
nám darčeky zovšednejú, spotrebuje sa všetko pripravené 
jedlo, ba neskončia sa ani vtedy, keď sa odstráni všetka svi-
atočná dekorácia. Vianoce pokračujú, pretože Božia láska 
trvá, pokračuje, prekonáva s nami naše starosti i radosti. 

Boh si naše mená vyryl do dlaní – a nie náhodou si Pán 

Zo dňa 13. 7. 2016 
Prítomní poslanci: Zuzana Barišová, 
Mgr. Eva Bučková, Ing. Viera Šikudo-
vá, Juraj Švikruha, Ing. Mária Pavlíková 
Ospravedlnení: JUDr. Renáta Ján-
ska, Ing. Martin Tomka
Neospravedlnení:  0

Uznesenie č. 25/2016 k preroko-
vaniu zámeny obecných parciel č. 
355/5 a 358
• OcZ zobralo na vedomie žiadosť 
spoločnosti AXOR, s.r.o., o záme-
nu pozemkov v zmysle zástavbovej 
štúdie predloženej spoločnosťou 
AXOR, s.r.o., pre IBV Majer.

Zo dňa 22. 8. 2016 
Prítomní poslanci: Zuzana Barišová, 
Mgr. Eva Bučková, Ing. Viera Šikudo-
vá, Juraj Švikruha, Ing. Mária Pavlíko-
vá, JUDr. Renáta Jánska, Ing. Martin 
Tomka
Ospravedlnení: 0
Neospravedlnení: 0

Uznesenie č. 26/2016 ku kontrole 
plnenia uznesení
• OcZ zobralo  na vedomie správu sta-
rostu obce o kontrole plnenia uznesení.
Hlasovanie: za: všetci

Uznesenie č. 27/2016 k správe o fi-
nančnej situácii obce
• OcZ zobralo  na vedomie správu sta-
rostu obce o finančnej situácii obce.
Hlasovanie: za: všetci

Uznesenie č. 28/2016 k správe hlav-
ného kontrolóra obce o hospodáre-
ní OcÚ za I. polrok 2016
• OcZ zobralo na vedomie správu 
hlavného kontrolóra obce o hospodá-
rení OcÚ za I. polrok 2016.
Hlasovanie: za: všetci

Uznesenie č. 29/2016 k schváleniu 
nájmu obecného bytu
• OcZ zobralo na vedomie  správu sta-
rostu obce k nájmu obecného bytu.
Hlasovanie: za: všetci

Uznesenie č. 30/2016 k prerokovaniu 
žiadosti o zmeny a doplnky v ÚPD 
Adamovské Kochanovce.
• OcZ zobralo na vedomie žiadosti 
spol. AXOR, s.r.o., a Ing. Rudolfa Kadle-
číka a spol. o zmenu a doplnky v ÚPD 

Adamovské Kochanovce.
Hlasovanie: za: všetci

Uznesenie č. 31/2016
• OcZ poverilo obecný úrad vypra-
covaním návrhu zmluvy na prefi-
nancovanie „Zmien a doplnkov ÚPD 
Adamovské Kochanovce“ a vykonať 
trhový prieskum cien na „Zmenu a do-
plnky ÚPD Adamovské Kochanovce“. 
Hlasovanie: za: všetci

Uznesenie č. 32/2016 ku kúpe po-
zemku KN-C 63/3 do vlastníctva 
obce 
• OcZ zobralo na vedomie žiadosť 
Jána Horňáka o majetkové vysporia-
danie KN-C 63/3. 
Hlasovanie: za: všetci

Uznesenie č. 33/2016 
• OcZ poverilo obecný úrad zaslaním 
žiadosti vlastníkovi pozemku KN-C 
63/3 o odkúpenie pozemku.
Hlasovanie: za: všetci

Uznesenie č. 34/2016  k vyradeniu 
majetku v dôsledku zmarených in-
vestícií – Vypracovanie projektovej 
dokumentácie splašková kanalizá-
cia Horné políčko I. a III. etapa
• OcZ schválilo vyradenie majetku v dô-
sledku zmarených investícií na zákla-
de návrhu starostu obce v celkovej 
sume 6 000,00 €.
Hlasovanie: za: všetci

Zo dňa 5. 9. 2016 
Prítomní poslanci: Zuzana Barišová, 
Mgr. Eva Bučková, Ing. Viera Šikudo-
vá, Juraj Švikruha, Ing. Mária Pavlíko-
vá, JUDr. Renáta Jánska, Ing. Martin 
Tomka
Ospravedlnení: 0
Neospravedlnení: 0

Uznesenie č. 35/2016 k schváleniu 
nájmu obecného bytu 
• OcZ zrušilo uznesenie č. 22/2016 
k schváleniu prenájmu bytu zapísané-
ho na LV 1314 v obci Ivanovce.   
Hlasovanie: za: všetci

Uznesenie č. 36/2016 k predaju 
obecného bytu v Ivanovciach
• OcZ odporučilo starostovi obce vy-
pracovať podmienky predaja nehnu-
teľnosti v majetku obce formou verej-

Ježiš ponechal rany i na svojom oslávenom vzkriesenom 
tele. Chce nám tým povedať: tak veľmi ťa milujem, že pre 
odpustenie tvojich hriechov som obetoval seba samého. 
A to neplatí len na Vianoce, len počas sviatkov. Božia láska, 
milosť, odpustenie ,... je trvalé. 

 Mgr. Ján Ochodnický, evanjelický a. v. farár

nej obchodnej súťaže podľa § 9a, ods. 
1 písmena a zákona číslo 138/1991 Z. 
z. o majetku obcí  v znení neskorších 
predpisov na byt v obci Ivanovce zapí-
saný na LV 1314.
Hlasovanie: za: všetci

Zo dňa 19. 9. 2016 
Prítomní poslanci: Zuzana Barišová, 
Mgr. Eva Bučková, Ing. Viera Šikudo-
vá, Juraj Švikruha, Ing. Mária Pavlíko-
vá, JUDr. Renáta Jánska, Ing. Martin 
Tomka
Ospravedlnení: 0
Neospravedlnení: 0

Uznesenie č. 35/2016 k prerokova-
niu žiadosti Ivana Pavlíka s manžel-
kou o odkúpenie obecných pozem-
kov KN-C 266/5 a 266/6 
• OcZ odporučilo starostovi obce oslo-
viť znalca na odstránenie nedostatkov 
vo vypracovaní znaleckého posudku 
č. 29/2016 na parcely KN-C 266/5 
a 266/6.
Hlasovanie: za: všetci

Uznesenie č. 36/2016 k prerokova-
niu príspevku do Miestnej akčnej 
skupiny (MAS) 
• OcZ schválilo jednorazový členský 
príspevok obce Adamovské Kocha-
novce do Združenia obcí Bielokarpat-
sko-Trenčianskeho mikroregiónu a Mik-
roregiónu Bošáčka vo výške 1,20 € za 
každého obyvateľa, podľa stavu obyva-
teľov obce k 31. 12. 2014, čo prestavuje 
sumu 1015,20 €.
Hlasovanie: za: všetci

Zo dňa 24. 10. 2016 
Prítomní poslanci: Zuzana Barišová, 
Mgr. Eva Bučková,  JUDr. Renáta Ján-
ska, Ing. Mária Pavlíková, Ing. Viera 
Šikudová, Juraj Švikruha
Ospravedlnení: Ing. Martin Tomka, 
Ing. Viktor Kollár
Neospravedlnení: 0

Uznesenie č. 37/2016 ku kontrole 
plnenia uznesení
• OcZ zobralo na vedomie správu sta-
rostu obce o kontrole plnenia uznesení.
Hlasovanie: za: všetci

Uznesenie č. 38/2016 k správe o fi-
nančnej situácii obce
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Z kultúrneho života obce

• OcZ zobralo na vedomie správu sta-
rostu obce o finančnej situácii obce.
Hlasovanie: za: všetci

Uznesenie č. 39/2016 k zápisu do 
kroniky obce za rok 2015
• OcZ zobralo na vedomie zápis do 
kroniky obce za rok 2015 s pripomien-
kami, ktoré budú zapracované.
Hlasovanie: za: všetci

Uznesenie č. 40/2016 k schváleniu 
verejnej obchodnej súťaže
• OcZ schválilo podmienky verejnej 
obchodnej súťaže na predaj bytu v Iva-
novciach, súpisné číslo 136, č. bytu 3, 
vedeného na LV 1314, pre k. ú. Iva-

novce (podmienky sú prílohou zápis-
nice).
Hlasovanie: za: všetci

Uznesenie č. 41/2016  k schválenie 
prenájmu priestorov 
OcZ poverilo OcÚ zverejniť zámer 
prenájmu priestorov časti MŠ Ada-
movské Kochanovce  REJA – Rená-
te Šavoltovej ako prípad osobitného 
zreteľa v zmysle § 9 písm. c) zák. 
č. 138/1991 Zb. v  znení neskorších 
predpisov a  Zásad hospodárenia a  
nakladania s majetkom obce Renáte 
Šavoltovej  bytom Melčice-Lieskové 
č. 383. Predmetom budúceho nájmu 

budú nebytové priestory budovy MŠ 
súp. č. 97, parc. číslo 387 k. ú. Ada-
movské Kochanovce, miestnosť 01 
Šatňa – 6,5 m2 á 10,00 €, miestnosť 
02 Kaderníctvo – 13,8 m2 á 20,00 €, 
miestnosť č. 03 WC 2,7 m2 á 10,00 € 
na dobu 10 rokov. Do nájmu nie sú za-
hrnuté náklady za energie, TKO a os-
tatné služby.
Odôvodnenie osobitného zreteľa: Ide 
o prenájom priestorov, ktoré Renáta 
Šavoltová zmodernizuje stavebnými 
úpravami pre potreby MŠ Adamovské 
Kochanovce a pre svoje potreby ka-
derníctva. 
Hlasovanie: za: všetci

K veľkému počtu letných aktivít sme pridali aj naše – obec-
né. Sú to už tradičné tvorivé dielne a aby mali deti aj pohyb, 
stretávame sa na športovom dni. V júli sme spojili tvorivosť 
s pohybom a 27. júla pozvali deti do sály kultúrneho domu, 
kde už bol pripravený majster Slovenska v spoločenských 
tancoch Robo Pavlík, aby ich naučil základné kroky latino 
tancov. Táto aktivita sa nám zdala veľmi zaujímavá, preto 
nás prekvapil záujem len dvoch dievčat.

V polovici augusta v stredu 17. sme sa stretli na druhej 
tvorivej dielni, kde sme pozvali aj 4 najlepšie čitateľky 
obecnej knižnice, aby sme ich odmenili peknými knihami. 
Najviac kníh si v roku 2015 vypožičala Miška Stecová – 85 
kníh, druhá najlepšia čitateľka bola Katka Dovinová s po-
čtom – 64 kníh, tretie miesto obsadila Nikolka Janíková 
s počtom – 59 kníh a odmenili sme aj štvrté miesto, ktoré 
patrilo Martinke Janíkovej s počtom 55 vypožičaných kníh. 

V klube kultúrneho domu sa nás stretlo viac aj vďaka deťom 
z detského domova. Vyrábali sme kvety zo servítiek, ktorými 
môžeme vyzdobiť rodinnú oslavu alebo si len spestriť svoje 
okolie. Deti sa s chuťou pustili do práce a navyrábali kvietky 
aj pre kamarátov, svoje mamy, a dokonca aj susedov. Na 
záver tohto popoludnia všetci dostali sladkú odmenu.

Druhý deň – 18. august bol zameraný na šport a o 14.00 
hod. sme sa za príjemného letného počasia stretli v areá-
li Centra športových aktivít. Detí opäť prišlo veľmi málo. 
Chlapci z obce chýbali, preto starosta, ktorý sa ujal role roz-
hodcu futbalového turnaja, zostavil družstvá z prítomných 
dievčat a len jedného zástupcu mužského rodu. O čo menej 
bolo hráčov, o to väčšie bolo športové nasadenie. Výsledok 
nie je podstatný, dôležitejší je pohyb pre zdravie. Po takom-
to výkone všetkým dobre padla chladená čapovaná kofola. 
Menšie deti, ktoré futbal ešte nezaujíma, sa na druhom ihris-
ku zahrali rôzne loptové hry.
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Eliška Švikruhová

V príjemné nedeľné popoludnie 28. augusta nám vo 
dvore kultúrneho domu od 1600 hod. vyhrávala na počúva-
nie Hrabovská kapela a kto mal chuť, mohol si aj zatanco-
vať. O občerstvenie sa postaralo pohostinstvo Pegas.

Za krásneho slnečného počasia doznievajúceho leta, vo 
sviatočný deň 15. septembra sme pre občanov organizovali 
turistickú vychádzku do Haluzíc. Zraz účastníkov bol na 
autobusovej zastávke vo Štvrtku, aby turistiku zvládli aj me-
nej zdatní turisti. Na stanovenom mieste sa zišlo osem turis-
tov a jeden psík. V dobrej nálade sme sa vydali k Haluzic-
kej tiesňave, ktorá bola v roku 1963 vyhlásená za prírodnú 
pamiatku. Po trase, ktorou sme prechádzali, sú umiestnené 
informačné tabuľky opisujúce botanické zaujímavosti okolia. 
Turistická cesta ďalej viedla k zrúcanine gotického kostola 
z 13. storočia. Práve rozširovanie Haluzickej tiesňavy má na 
svedomí zrútenie severnej časti jeho opevnenia. Haluzický 
kostol skončil svoju aktívnu éru v roku 1810. V kostole, z kto-
rého zostalo zachované prakticky len torzo, sa z času na čas 
konajú bohoslužby a v roku 2009 sa tu konal aj koncert stre-
dovekej hudby. Záver tejto vydarenej turistickej vychádzky 
bol na vrchole rozložitého kopca, kde stojí rozhľadňa. Bola 
vybudovaná v rámci Programu cezhraničnej spolupráce SR 
– ČR ako mikroprojekt – Výstavba rozhľadne na vrchu Hájni-
ca. Z rozhľadne vidieť dolinu Váhu, tri pohoria – Biele Karpa-
ty, Považský Inovec, Strážovské vrchy, mesto a hrad Tren-
čín, hrad Beckov, Bošácku dolinu a aj Haluzice s opevneným 
kostolom. Po 3,5-hodinovej vychádzke a spoznaní ďalšieho 
kúska našej krásnej krajiny sme sa spoločne spokojní usadili 
pri rozhľadni a na cestu domov sa trochu posilnili.

Za uplynulý rok pribudlo v našej obci 11 najmladších spo-
luobčiankov. Za posledné roky sme taký veľký počet našich 
najmenších nevítali, preto sme ich vo vestibule kultúrneho 
domu 28. septembra vítali na dvakrát. 

Úvodnou piesňou ich privítali speváčky zo speváckej sku-
piny Vreteno. 

Slávnosť otvorila predsedníčka ZPOZ-u pani Jana Vidová. 
„Keď narodí sa človek – akoby si spravil pevný, prívetivý dom.
Akoby si bol dvere otvoril, povedal trochu rozpačitý: 
Nech sa páči vstúp a cíť sa tu doma.“
Krátkym programom pozdravili našich najmenších dievča-

tá z DFS Vretienko. 
Z príhovoru starostu obce Ing. Michala Križana vyberáme:
„Milí rodičia, ste to vy, ktorí budete počuť prvé slovo svojho 

dieťaťa, uvidíte jeho nesmelé krôčiky, prvé padnutie. Keď vy-
rastie, budete sa s ním hrávať a zberať kvety na rozkvitnutej 
lúke, čítať najkrajšie rozprávky a učiť rozoznávať dobré od 
zlého, učiť ho pravde, statočnosti, čestnosti a hrdosti a všte-
povať mu pocit lásky k rodnej vlasti, svojmu rodisku.“

Po príhovore nasledoval slávnostný zápis rodičov do pa-
mätnej knihy obce. Od starostu prijala každá mamička kvie-
tok a darček pre svoje dieťa – Elišku Švikruhovú, Lilianku 
Brehovskú, Hanku Mischnákovú, Sašku Pislovú, Emm-
ku Kadlečíkovú, Tobiaska Čaňu, Elišku Ondrejičkovú, 
Šimonka Chlebanu, Michaelu Hrnčárovú, Katarínku Bu-
šovú a najmladšieho Mateja Kuchtu.

Lilianka Brehovská

Saška Pislová

Emmka Kadlečíková

Tobias Čaňo

Eliška Ondrejičková



6ZVESTI ADAMOVSKÝCH KOCHANOVIEC

„Príchod dieťaťa do rodiny 
je veľká udalosť. Sprevádza 
ju neopísateľná radosť, hr-
dosť, očakávania, ale aj oba-
vy a zodpovednosť za kreh-
kého človiečika. 

Milí rodičia, prajeme vám, 
aby sa vo vašich domoch 
pocit šťastia nikdy nemíňal, 
nech sú vaše deti obklope-
né láskou a starostlivosťou. 
Nech pekné a príjemné pre-
važuje nad starosťami a ne-
pohodou,“ – to boli záverečné 
slová predsedníčky ZPOZ-u 

Michaela HrnčárováŠimon Chlebana

Matej Kuchta

Jany Vidovej. Slávnosť sme ukončili slávnostným prípitkom 
na zdravie rodičov a našich najmenších. 

Hodovú sobotu 1. októbra sa na štadióne Centra špor-
tových aktivít odohral Tradičný hodový futbalový zápas 
starí-mladí. Mladých hráčov zapálených pre túto hru z roka 
na rok ubúda a tento rok bol problém zostaviť družstvo. Star-
ší hráči boli tolerantní a svojim protihráčom pomohli doplniť 
tím. Aj napriek tomuto miernemu oslabeniu na striedačkách, 
starí ukázali svoje kvality, o čom svedčí aj výsledok zápasu 
10:5 v ich prospech. 

Mesiac október je mesiacom úcty  starším. Obecný úrad 
a ZPOZ v Adamovských Kochanovciach na svojich obča-
nov vyššieho veku nezabúdajú a každoročne pre všetkých 
dôchodcov z obce pripravujú Tradičné stretnutie dôchod-
cov. Tohtoročné sa konalo 26. októbra. Súčasťou stretnutia 
boli aj darcovia krvi z našej obce, ktorí získali bronzové 
a zlaté Jánskeho plakety.

Po úvodnej piesni speváckej skupiny Vreteno sa predsta-
vili v hudobno-slovnom pásme „Deň za dňom roky plynú...“ 
Viera Slivová a Zdenko Štefánik z Trenčianskeho osvetové-
ho strediska v Trenčíne.

Deň za dňom roky plynú...
Sú tu spomienky...
A sú tu aj slová...

Kráčam ulicami dedinky
a v dlani držím spomienky,
ktoré letia spolu s časom

nad našou dedinou,
tkajú zápletky obyčajného dňa.

Sú ako sviečka,
ktorá svieti v našich srdciach.

Po tomto krásnom lyrickom pásme sa slova ujala predsed-
níčka ZPOZ-u Jana Vidová, ktorá privítala všetkých prítom-
ných a vyzvala starostu obce na slávnostný príhovor.

Z príhovoru vyberáme: 
„Áno, každý si rád zaspomína na to, čo sa stratilo v pavu-

čine času. Objavovali ste svet, museli ste sa často poriadne 
popasovať so životom, ktorý bol v mnohom úplne iný ako 
dnes. Nebolo toľko technických vymožeností, ale zato akosi 
viac času na dobré slovo. Čím ste boli starší, skúsenejší, 
tým ste si viac uvedomovali, že šťastie človeka určuje hlavne 
pokoj v rodine, láska, radosť z každodenných maličkostí, 
a hlavne zdravie.“

Úctyhodné životné jubileum 85 rokov v prvý deň roku 
oslávila pani Oľga Pavlíková  č. d. 17, uprostred roka toto 
jubileum oslávil pán Peter Marenčák  č. d. 273 a v decembri 
bude oslavovať pani Pavlína Pavlíková, č. d. 73.

Krásne  životné jubileum 80 rokov slávila uprostred horú-
ceho leta pani Božena Malíková, č. d. 189.

Po slávnostnom príhovore starostu obce predstavila Anna 
Gagová jubilujúcich občanov, ktorí sa zapísali do pamätnej 
knihy a prevzali si darček. 
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75 rokov sa v tomto roku dožívajú šiesti naši spoluobčania:
Eva Starostová    č. d. 104
Ing. Pavel Jánsky č. d. 281 
Anna Pomšárová  č. d. 217
Pavlína Solníková   č. d. 280 
Ing. Eduard Kontra  č. d.   43
Marta Jastrabiková  č. d. 139
70-ročných jubilantov máme v tomto roku deväť:

 Pavol Mikuša   č. d. 149
 Ján Šeban   č. d. 241
 Štefan Potoček č. d. 208
 Jarmila Zongorová č. d. 21
 Viola Múdra  č. d. 178
 Beáta Lásopová č. d. 72
 Ján Bahno  č. d. 13
 Ing. Ján Plesnivý č. d. 19 
Jaroslav Juriga  č. d. 157

Najstaršou občiankou našej obce a v tomto roku aj 100-
ročnou jubilantkou je Božena Dizorziová, ktorej sme boli 
zavinšovať v deň jej narodenín 13. 6. 2016 v Dome opatro-
vateľskej služby v Trenčíne.          

V druhej časti slávnostného programu pani Jana Vidová 
vyslovila poďakovanie viacnásobným darcom krvi. Tento 
rok je o to slávnostnejší, pretože máme dvoch zlatých dar-
cov a bronzovú plaketu si  prevzal aj starosta obce Ing. Mi-
chal Križan.

Zlatá Jánskeho plaketa:           
Peter Habdák, narodený 1959  č. d. 86
Anton Kysel, narodený 1987  č. d. 152
Bronzová Jánskeho plaketa:  
Milan Matejovič, narodený 1991  č. d. 34
Ing. Vladimír Staňák, narodený 1985 č. d. 63
Ing. Michal Križan, narodený 1981 č. d. 144
Po slávnostnom programe pozdravili všetkých prítomných 

veselými tancami deti z MŠ v Adamovských Kochanovciach. 

Na záver programu predniesol starosta obce slávnostný prí-
pitok a program ukončila piesňami spevácka skupina Vre-
teno. Po kultúrnom programe sa všetci s chuťou pustili do 
vynikajúcej kapustnice, ktorú pre dôchodcov navarili v škol-
skej jedálni MŠ Adamovské Kochanovce. Pri vínku, kávičke, 
chutnom zákusku a hudbe Zdenka Štefánika sa prítomní 
v družnej debate zabavili až do zotmenia.

V pochmúrne jesenné dni začiatkom novembra si spomí-
name na našich zosnulých. Po dohode starostov obcí Ivanov-
ce, Melčice-Lieskové, Adamovské Kochanovce, Chocholná-
Velčice a kňazov oboch u nás pôsobiacich cirkví uskutočnila 
spoločná Ekumenická spomienka k pamiatke zosnulých 
1. novembra. Na spoločnej spomienkovej slávnosti, ktorá sa 
tento rok konala v dome smútku v Ivanovciach, starostovia 
z obcí vymenovali spoluobčanov, ktorí nás v priebehu roka 
opustili. Spomienkovú slávnosť uzavrelo záverečné požeh-
nanie a zástupcovia obcí odniesli vence a kahance k ústred-
ným krížom na svojich cintorínoch.

6. decembra v podvečerných hodinách obecný úrad v sále 
kultúrneho domu opäť pripravil Mikulášsku tržnicu, už tretiu 
v poradí. Prítomní si mohli popozerať, ale aj zakúpiť rôzne 
ručne vyrábané ozdôbky z prírodných materiálov, vianočné 
aranžmány, vianočné oblátky, pletené výrobky, keramiku 
a ďalšie ručne vyrábané darčeky.

Kým do sále kultúrneho domu prišiel Mikuláš, deti s ro-
dičmi sa pohodlne usadili a zaujalo ich divadielko „Vianočná 
utópia...“ v podaní obyvateľov DSS Adamovské Kochanovce 
a divadielka Arco z DSS v Trenčíne. Po predstavení hlasno, 
ale naozaj hlasno vyvolali Mikuláša, ktorý sa asi niekde za-
túlal a už sa zdalo, že ani nepríde. Mikuláš však nezabudol 
na deti z našej obce a keď sme začuli zvonček, vedeli sme, 
že je už nablízku aj s plným košom balíčkov. 

Neprišiel sám pomáhal mu aj anjel a jedovatý čert, kto-
rý poriadne deti vystrašil. Keď sa usadil do svojho širokého 
kresla, deti už stáli v rade a mali pripravené básničky alebo 
pesničky, za ktoré dostali sladkú odmenu. Aby boli deti zdra-
vé, anjel im rozdával aj vitamíny – banán a mandarínku. Keď 
obdarovali všetky deti a vonku sa už zotmelo, spoločne išli 
rozsvietiť stromček pred obecným úradom. 

O občerstvenie pre deti sa postarali obyvatelia DSS Ada-
movské Kochanovce. Pripravili chutný zázvorovo-ovocný 
punč, horúcu čokoládu, napiekli medovníčky a mikulášsky 
koláč. Dospelí si vychutnávali voňavý vianočný punč, ktorý 
pripravil obecný úrad. 

Anna Gagová
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Na záhradkárskej vý-
stave sa prezentovalo 23 
vystavovateľov. Návštev-
níkov iste zaujali nádher-
né kvety, obrovské dyne, 
rôznorodosť zaváranín, 
byliniek, ovocia a zeleniny. 
Najväčšou atraktivitou boli 
sypané obrazy zo struko-
vín a rôznych plodov, ktoré 
pripravili kultúrna pracov-
níčka Anka Gagová a pani 
Vierka Bernátová z Melčíc-
Lieskového.

Vyberáme zo zápisu do kroniky obce AdAmoVské kochAnoVce 
kultúrno-spoločenské podujAtiA obce

VýSTAVA PESTOVATEľOV OVOCIA, ZElENINY A CHOVATEľOV DROBNýCH ZVIERAT

Víťazom výstavy v kategórii hydina sa stali Vlašky strieborne 
sfarbené – mladý chovateľ Radoslav Letaši z Drietomy, čest-
né ceny získali Velsumka hrdzavo jarabičia – chovateľ Juraj 
Miškech z Chocholnej-Velčíc, Hempšírka a Plymutka biela – 
chovateľ Tibor Valovič z Kálnice. Česť domácich chovateľov 
obhájili chovatelia králikov Ing. Miroslav Mikula, ktorý  si so 
svojou Činčilou veľkou vybojoval víťaznú cenu a Radoslav 
Rosík, ktorého Kalifornský králik si vyslúžil čestnú cenu. Ďal-
šie čestné ceny v kategórii králikov získali ešte Malý baran 
madagaskarový chovateľa Tibora Valoviča z Kálnice a Ohni-
vák havanovitý manželov Liptákových zo Zabudišovej.

Posledný septembrový víkend, teda 24. a 25. september, patril kultúrny dom a jeho dvor záhradkárom a chovateľom. Obecný 
úrad usporiadal výstavu ovocia a zeleniny a členovia Základnej organizácie Slovenského zväzu chovateľov pripravili výstavu 
holubov, hydiny a králikov.

Na chovateľskej výstave sa zišlo 35 vystavovateľov zo 14 
miest. Prezentovali 25 plemien holubov, 16 plemien hydiny 
a 16 plemien králikov. Najviac vystavovateľov bolo z Nového 
Mesta nad Váhom. Vôbec po prvýkrát boli na našej miestnej 
výstave vystavené holuby plemena Parochniak, ktoré k nám 
priniesol mladý chovateľ Lukáš Otáhal zo Starej Turej.

Výstava sa skončila v nedeľu popoludní vyhlásením víťa-
zov. Víťaznú cenu v kategórii holubov získal Indický pávik 
mladej chovateľky Vanesy Otahálovej zo Starej Turej, čest-
né ceny získali Pražský krátkozobý letúň Ľubomíra Rybára z 
Beckova, Český stavák žltý Michala Kocúrika z Nového Mes-
ta nad Váhom a King manželov Michalcových z Ivanoviec. 

Výstavu navštívilo 246 záujemcov a  ten, kto sa na výstavu nemohol prísť pozrieť osobne a mal možnosť sledovať novo-
mestskú televíziu Pohoda, mohol si pozrieť aspoň krátku reportáž, ktorú bol televízny štáb natočiť priamo na výstave v sobotu 
dopoludnia. Záhradkársku výstavu si prišli v pondelok 26. septembra pozrieť ešte deti z MŠ Lienkovo.

Po vyhlásení víťazov nasledovala prednáška na tému Rok 
strukovín. Prenášateľom bol Ing. Jozef Klemens, predseda 
Okresného výboru Slovenského zväzu záhradkárov v Tren-
číne. Svoj príhovor otvoril nie slovami o strukovinách, ale 
radami záhradkárom na aktuálne problémy. Tak sa účast-
níci prednášky dozvedeli, že hostiteľom hrdze hruškovej sú 
ihličnany, na ktorých táto hubová choroba prezimuje, alebo 
že mirabelka posadená v záhrade sťahuje na seba choroby 
a škodcov, alebo že pásavka zemiaková menej obľubuje žl-
tomäsité odrody zemiakov... 

O strukovinách hovoril z pohľadu pestovateľa – napr. ako 
strukoviny správne hnojiť, že nepotrebujú dusíkaté hnojivá, 
pretože dusík sťahujú priamo zo vzduchu, ale potrebujú fos-
for, aby mali bohatú úrodu. Hrach treba zasadiť začiatkom 
marca, najlepšie na „hniezda“ a po jeho zozbieraní na jeho 
miesto zasadiť ešte zemiaky, aby sme dosiahli druhú úrodu... 

Množstvo zaujímavostí doplnil prednášajúci ešte aj po 
skončení svojej prednášky, keď odpovedal na otázky poslu-
cháčov.  
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NÁVšTEVA DIVADlA
Takmer presne v polovici októbra, 

teda 15., sme sa do hlavného mesta 
vydali za kultúrou. Boli sme si pozrieť 
komédiu Je úžasná režiséra Petra 
Quiltera v hlavných úlohách s Kamilou 
Magálovou, Mariánom Geišbergom 
a Ondrejom Kovaľom. Vo vedľajších 
úlohách sa predstavili Zuzana Tlučko-
vá a Zuzana Dančiaková. Uzatvorenie 
diaľnice nám predĺžilo cestu, takže po 
príchode do Bratislavy sme sa najskôr  
odfotografovali  pred novou budovou 
SND a dali si len krátky rozchod po 
nákupnom centre Eurovea, aby sme 
sa mohli dostatočne včas usadiť na 
svojich miestach v štúdiu a vychutnať 
si divadelné predstavenie.

Dej hry nás preniesol do New Yorku 
40. rokov a do života Florence Foste-
rovej Jenkinsovej, dcéry bohatého 
bankára, ktorá vôbec nevedela, ale 
zato veľmi chcela spievať. Poriadala 
preto koncerty a svojím príšerným hla-
sovým prejavom dokázala vypredať 
sály, pretože sa každý, kto sa o nej 
dozvedel, bol zvedavý na to, či je nao-
zaj taká hrozná, ako sa dopočul. Pred-
staviteľka hlavnej postavy – Kamila 
Magálová mala zaiste po predstave-
ní boľavé hrdlo, lebo zvuky, ktoré zo 

Mgr. Ema Michalcová, kronikárka
(články sú súčasťou zápisu do obecnej kroniky za rok 2016)

seba dostala, boli šokujúce, ba až fyzicky týrali uši poslucháčov, čo zasa presved-
čivo vyjadril svojimi gestami Ondrej Kovaľ v úlohe hamižného pianistu. V jej „ume-
leckej“ dráhe ju podporoval jej priateľ – neuznaný herec a  trocha šibnutá priateľka 
Dorothy, členka dámskeho spolku. Aj v divadelnej hre aj v reálnom živote Florence 
Jenkinsová dokázala to, čo sa podarí len málokomu – ako 76-ročná, mesiac pred 
svojou smrťou,  vypredala Carnegie Hall. Ľudia si totiž neprišli vypočuť jej príšerný 
hlas, ale obdivovať jej odhodlanie, entuziazmus, obrovské nasadenie a radosť zo 
spevu. Jej život je príkladom človeka, ktorý sa nebál žiť svoj sen.

História knižnice
Nielen šľachtické rodiny a ich sídla mávajú pohnutú minu-

losť, ale aj ich knižnice. Do osudov väčšiny zasiahli vojnové 
udalosti, nepriaznivé pomery po roku 1948, nekontrolovateľ-
ný vývoz vzácnych tlačív za hranice, mnohé boli zlikvidova-
né a rozkradnuté. Zachované torzá knižníc prevzali rôzne 
inštitúcie, ktoré v čase búrlivej likvidácie kaštieľov preberali 
aj ich zariadenia. Táto skutočnosť sa dotýka aj knižnice 
z Adamovského kaštieľa, ktorej časť  –  313 exemplárov sa 
nachádza v knižnici Trenčianskeho múzea, časť na hrade 
Červený Kameň a časť je v rukách súkromných zberateľov. 
V rokoch 1948 – 1949 sa pod dohľadom Národnej kultúrnej 
komisie realizovali zvozy šľachtických knižníc na hrad Čer-
vený Kameň, pričom ešte v roku 1956 sa uskutočnila jedna 
z posledných rozsiahlych zvozových akcií z kaštieľa v Ada-
movciach, zameraná na zbierky úžitkového umenia, ktoré 
rozšírili zbierkový fond na hrade Červený Kameň. 

Spomínaná šľachtická knižnica je neoddeliteľne spojená s 
grófom Christophom Sizzo Noris a jeho druhou manželkou 
Margot. Grófka Margarete Maria Andrea Valéria de Crouy-
Chanel sa narodila 4. marca 1891 na rodinnom majetku 
Ipoly – Szécsénke a svoju mladosť prežila v harmonickom 
prostredí a v širokom kruhu súrodencov na rokokovom zám-
ku Šaca pri Košiciach. Odtiaľto podnikala cesty a výlety do 
Francúzska, Anglicka, Nemecka a Talianska. Grófka sa ako 
27-ročná vydala za grófa Christopha Sizzo Noris, ktorému 
krátko predtým zomrela jeho prvá žena, mladšia sestra jej 
matky. Krátko nato bol zámok Šaca vypálený a jej novým 
domovom sa stal barokový kaštieľ v Adamovciach, obkole-

Z histórie obce
Osudy šľachtickej knižnice grófky MargOt sizzO nOris z adaMOviec

sený nádherným parkom. Ako uvádza Gothaisches Gene-
alogisches Taschenbuch 1900, Christoph Sizzo Noris bol 
vlastníkom panstva Adamovce v Trenčianskej župe. Bol 
nadporučíkom 7. Rezervného husárskeho pluku Wilhelma 
II., nemeckého cisára a pruského kráľa – zmienka o tom sa 
našla aj v dvoch knihách zo spomínanej knižnice: Geschich-
te des k. und k. Husaren Regimens Nr. 7 1798 – 1914 
a Geschichte des k. und k. Husaren Regimens Nr. 7 1798 – 
1896. Zastával funkciu cisársko-kráľovského komorníka 
a túto informáciu nám poskytuje ďalšia kniha z tejto knižnice 
Geschichte der Kämmerer Institution bis zum Ausgange des 
Mittelalters. Okrem toho bol od roku 1878 čestným rytierom 
suverénneho Rádu Maltézskych rytierov, čo potvrdzujú via-
ceré listiny tohto Rádu, ktoré citujú jeho meno a sú súčasťou 
tejto knižnice.

Gróf Christof Sizzo Noris zomrel v roku 1925 v juhotirol-
skom meste Merano, jeho manželka ho prežila o 52 rokov. 
Bola poslednou majiteľkou kaštieľa v Adamovciach a práve 
ona sa zaslúžila o rozširovanie a dopĺňanie knižnice. Na zá-
klade jej podpisu takmer vo všetkých knihách bolo možné 
zrekonštruovať časť tejto šľachtickej knižnice. Je známe, že 
udržiavala písomné kontakty s rakúskym básnikom Erichom 
Maria Rilkem a táto korešpondencia vyšla v rozsahu 30 lis-
tov v roku 1977 v Nemecku. Po smrti manžela žila grófka 
sama v Adamovskom kaštieli, jej posledné roky boli pozna-
čené smutnými životnými okolnosťami a pre ňu nepriaznivou 
spoločenskou a politickou atmosférou tej doby. Zomrela ako 
86-ročná v roku 1977 a je pochovaná na cintoríne v Ada-
movských Kochanovciach.

Zdroj: Alica Krištofová, Trenčianske múzeum, Trenčín
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Jozef Súkup sa narodil v Adamov-
ciach 29. mája 1906 – 110. výročie, 
v roľníckej rodine ako piate dieťa ro-
dičom Karolovi a Anne, rod. Vanko-
vej. Otec matky, Štefan Vanek, bol do 
roku 1918 richtárom v Adamovciach-
Malých Bierovciach. 

Detské roky a prvé školské roky 
prežil ešte za Rakúsko-uhorskej mo-
narchie, vyučovanie v ľudovej škole 
bolo v jazyku maďarskom a nie raz nám 
pripomínal prísnosť vo výuke jazyka. 
Ľudovú školu rímskokatolícku v Ko-
chanovciach viedol vtedy Žigmund 
Rečka. Po základnej škole ostal s ro-
dičmi robiť na malom hospodárstve.

V roku 1926 narukoval na vojen-
skú službu, ale smrť otca prerušila 
vojenčinu, a tak sa musel vrátiť a po-
kračovať v obhospodarovaní malého 
gazdovstva. Na obdobie vojenskej 
služby spomínal otec so slzami v očiach 
do svojej smrti. Vždy pripomínal, že 
to bol zlom v jeho živote. Túžba po 
poriadku, zmysel pre zodpovednosť, 
úcta k hodnotám ho sprevádzali celý 
život.

Napriek neprajnosti osudu po ná-
vrate domov do Adamoviec, začína 
sa zapájať do verejnej činnosti, hlav-
ne do činnosti spolkov. Vrenie v spo-
ločnosti, zmeny, ktoré priniesol vznik 
nového štátu, vnímal ako pokrok, kto-
rý sa nedá zastaviť.

Už v dvadsiatych rokoch minulého 
storočia sa v obci začínajú združovať 
občania do spolkov, aby spoločnými 
silami zvládali hospodárenie a ostat-
né činnosti, ktoré nevyhnutne patrili 
k dedinskému spôsobu života.

Tak sa vytvoril spolok mliekarsky, 
gazdovia z Adamoviec sa koncom 
20. rokov minulého storočia skladajú 
a spoločne kupujú mláťačku. Spo-
ločne zakladajú Úverné družstvo pre 
Kochanovce a okolie, v ktorom začí-
na svoje účinkovanie aj mladý Jozef 
Súkup. Uvedomuje si zmeny, ktoré 
sa v novej republike postupne zača-
li v praktickom živote uplatňovať. To 
ovplyvnilo aj jeho záujem o zdoko-
naľovanie sa a o učenie. V školskom 
roku 1938/1939 absolvoval Štátnu od-
bornú hospodársku školu Dr. M. Hod-
žu v Novom Meste nad Váhom. V tom 
čase už Úverné družstvo úspešne 
pokračovalo vo svojej činnosti, a do-

SPOMIENKY NA OTCA JOZEfA SÚKUPA
V tomto roku sme si v rodinnom kruhu pripomenuli významné výročie nášho už nebohého otca. Pretože celý 

život prežil v Adamovciach a Adamovských Kochanovciach nedá mi, aby som o ňom nenapísala pár riadkov, a tak 
pripomenula tým, ktorí ho poznali, všetko to, čím sa pre rozvoj obce za svojho dlhého života zaslúžil.

konca už v roku 1935 postavilo svoju 
vlastnú budovu – v súčasnosti Bar 
Pohoda – v ktorej začal ako účtovník 
spolu s ďalšími „nadšencami“ pre túto 
činnosť aktívne pôsobiť. O tejto sku-
točnosti je zachovaná pamätná ta-
buľa v budove na 1. poschodí – ško-
da, že nie je na očiach, a preto o nej 
ani nikto zo spoluobčanov nevie. 

Obdobie vojnových rokov 1940 – 
1945 nepriaznivo zasiahlo do života 
rodiny. Ochorenie manželky si vyžia-
dalo intenzívnu liečbu, na ktorú bolo 
treba peniaze. Tri drobné deti, stará 
matka, hospodárstvo – zvládnuť to 
bolo nad ľudské sily. Pomoc prišla zo 
strany širšej rodiny v rôznej podobe.

V období rokov 1949 až 1958 sa 
zamestnáva ako účtovník pri výstav-
be Hydrocentrály v Kostolnej a v Štát-
nych lesoch.

Popri tom stále až do roku 1986 
pracuje úväzkovo ako účtovník aj 
pre Úverné družstvo – v tom čase už 
Slovenskú štátnu sporiteľňu. Úradné 
hodiny sú vo štvrtok od 18.00 hod. – 
21.00 hod. a v nedeľu od 15.00 hod. – 
18.00 hod. – plat 80,- Kčs/mesiac. Zo 
spomienok mi ostalo, že v ostatnom 
roku bolo v zastupiteľstve sporiteľne 
uložených cca 250 tis. Kčs. Podotý-
kam, že všetky úkony a spracúvanie 
dokladov bolo spamäti, bez kalkula-
čiek, ručne. Nikdy mu však nechýbal 
ani halier! V týchto službách zotrval 
plných 50 rokov!

V roku 1958 sa musel vrátiť na 
JRD, vynútili si to politické okolnosti 
a hrozba, že deťom bude znemožne-
né študovať.

Napriek všetkým príkoriam v rokoch 
1963 až 1967 sa popri zamestnaní 
dal na štúdium a úspešne zmaturoval 
ako 61-ročný – vtedy už dôchodca.

Okrem spomenutého účinkovania 
v Zastupiteľstve Štátnej sporiteľne 
bol aktívny aj v Dozornom výbore 
Jednoty SD, v čase fungovania Ma-
tice slovenskej v obci bol jej aktívnym 
členom, spieval v spevokole Oráč, 
v mladosti s rovesníkmi hrávali diva-
dlo v Adamovciach. O týchto aktivi-
tách sa uchovalo málo a aj kronikár 
o nich zabudol napísať, zmieniť sa.

Po zmene režimu, ale prakticky už 
od roku 1986, začína budova Úver-
ného družstva, resp. Sporiteľne, 
chátrať. Bolo viacero záujemcov o jej 
kúpu, poslanci obce sa však nepri-
klonili ani k jednému záujemcovi. Až 
koncom 90. rokov, asi v roku 1998, 
prichádza Ing. Kadlečík, starosta 
obce za otcom s prosbou, aby sa pri-
hovoril k možnosti, aby budovu nado-
budol – kúpil Obecný úrad Adamovské 
Kochanovce. 

10. októbra 2001 Jozef Súkup v opa-
tere najstaršej dcéry zomiera vo Zvo-
lene. Po 15 rokoch spomíname na 
starostlivého otca, dedka, vnímavého 
a spolucítiaceho pre svojich blízkych, 
ale aj spoluobčanov.

Ing. Emília Kontrová, Súkupova dcéra

Jozef Súkup prvý zľava
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Obecná knižnica v adamOvských kOchanOvciach

AKO V ROZPRÁVKOVE 
Kde bolo, tam bolo, bola jedna maličká, učupená školička. 

Učupená uprostred obce, Adamovské Kochanovce. A tej 
obci kraľoval, udatný a mocný kráľ, na školičku dozeral. Se-
dem radcov veru mal, s ich pomocou kraľoval. Pretože, ako 
to v správnej  rozprávke býva, aj černokňažník sa v nej skrý-
va. Má veľkú moc a čarovnú paličku, omámi ňou hocijakú 
hlavičku. Sedem radcov pomáha odraziť tie útoky na kráľa. 
Zoberú černokňažníkovi jeho paličku a ochránia kráľovu hla-
vičku. S čistou hlavou veru tak kraľoval tento náš kráľ. Staral 
sa o detičky, dedkov, babky, mamičky. Na všetkých podda-
ných myslel veru a oni verili mu.

V tej obci sa dobre žilo, len dobro v nej víťazilo. Nelietal 
v nej žiadny drak, ani obor či bubák. Nebolo v nej žiadnych 
hádok, nesvárov či zlých škriatkov.  

Školička tiež šťastne žila anjelmi sa naplnila. Neveríte? 
Verte veru, každý deň sa do nej berú. Zavčas rána len čo 
vstanú, do školičky sa ponáhľajú. Usmiate majú tváričky, sú 
to predsa naše anjeliky – detičky. Kto v školičke na nich čaká, 
učiteľka – druhá mama. Ráno ich víta s úsmevom na tvári, 
do teplej náruče ich zahalí. Tá náruč  razom všetky bolesti 
a smútky odplaví. Okrem toho sú tam iné tety, jedna z nich 
podchviľkou na metle letí. Postráži nám poriadok, s prachom 
zvádza denne boj. Do boja s ním všetky stroje vytasí a nad 
prachom víťazí. A čo druhé tetušky? Nosia pekné, biele fer-
tušky. S varečkami sa oháňajú a brušká nám napĺňajú. Rady 
do záhradky odbiehajú a ovocie a zeleninku nám na tanierik 
prinášajú. Čo však na to anjeliky detičky? Kričia: „My by sme 
radšej dáke perníčky.“ „Dajte pozor, detičky, nehodno jesť tie 
perníčky,“ radia druhé mamičky. Detičky však neveria, rad-
šej sa samy presvedčia. „Nuž, nech sa páči. milé detičky, 
môžete mať i perníčky,“ hovoria druhé mamičky. Ale tak ako 
to v rozprávke býva, za perníčkami sa ježibabka skrýva. 
A tak naše detičky zasa rýchlo hľadajú druhé mamičky, aby 
ochránili ich hlavičky.  „Aké ponaučenie sa za tým skrýva, 
detičky?“ Že nehodno všetko chcieť, tak ako tie perníčky. 
Za všetkým sa nejaká ježibabka či černokňažník skrýva 
a premôcť ho úlohou rytiera býva. V rozprávkovej školičke 

veľa rytierov žije a neustále sa s nejakým černokňažníkom 
bije. V súbojoch vždy rytier víťazí a malá porážka od černo-
kňažníka ho na kolená nezrazí.  

Anjelikom v Rozprávkove ľahko žiť. Vedia, že dobro nad 
zlom musí zvíťaziť a má ich kto postrážiť. Ochrannými krídla-
mi držia stráž nad nimi, všetci, čo v tej rozprávkovej obci žijú: 
ockovia i mamičky, dedkovia i babičky, ujovia i druhé mamy, 
modré nebo nad mračnami. A im kraľuje múdry kráľ. Vďaka 
nim sa školičke dobre darí velice. Na dvore im vyrástol hrad 
s vežami pre rytiersky boj. Tunel pre odvážne bosorky a pre-
liezky na skovky. A mnoho krásnych čarovných vecí, čo nás 
anjelikov teší. Keď pri spánku hlávku na vankúšik pokladá-
me, na vás všetkých si s láskou a vďakou spomíname.

V každej správnej rozprávke dobro nad zlom víťazí. A nie je 
to inak ani v našom Rozprávkove. Dobro tu každý deň víťa-
zí. Malé útoky od černokňažníkov poráža mnoho bojovníkov, 
ako sú: láska, viera, súcit, pochopenie, priateľstvo, empatia, 
odvaha, pokora, spolupatričnosť, dôvera, neúnavnosť, ...

Všetci títo bojovníci sa skrývajú v srdciach nás všetkých 
z Rozprávkova v niekom sú na povrchu a v inom veľmi hlbo-
ko, ale sú tam. Každého slobodná vôľa a voľba má tú čarov-
nú moc ich prebudiť. A potom...

I ďalej všetci šťastne v Rozprávkove žime a spolu si ten 
krátky život uľahčime. Lebo my dobre vieme, čo pre šťastný 
život chceme. Nie sú to žiadne drahé dary. To, čo dušu a srd-
ce pohladí, je iba úsmev na tvári. Objatie, čo miesto tepla 
v kozube srdce zohreje a to, že nikto sám na Vianoce nie je.

 V Rozprávkove žijeme my s vami a vy s nami.

lIST JEžIšKOVI Z ROZPRÁVKOVA
Milý Ježiško,
o Vianociach počúvaš len, čo ľudia chcú, a čo už kúpili...
Čo chceme my? 
Chceme, aby ľudia, čo sú ťažko chorí, boli zdraví.
Chceme, aby si ľudia navzájom pomáhali
Chceme, aby si ľudia nemuseli robiť starosti s bývaním,
jedlom a teplom.
Chceme pre všetkých ľudí priateľstvo, lásku a zdravie... 
a aby ten človek, čo teraz číta, bol celý život ŠŤASTNÝ.

Materská  škola  lienkovo

Do knižnice pribudli nové knihy:
T. K. Vasiková: Si ako slnko
L. Harisonová: Monster high
D. Matluchová: Moja Austrália
I. Ondíková: Milovanie po mexicky
A. Krištofíková: Ako chutí voda
K. Lovasová: Kamaráta nebozkávaj
J. Šulková: Silnejšia ako osud
D. Dán: Nehanebné neviniatko
D. Dán: Nežná Fatamorgána
M. Pirožeková: Nádej v utajení
K. Machová: Milujem ťa
I. Klein: Milujem ťa na smrť
I. Havranová: Denník slovenskej manželky
I. Havranová: Kaviarenské tajomstvá
D. Geisler: Kto by sa bozkával pod vodou
M. Haas: Sólo pre lásku
J. Benton: Zase tá škola! Fakt je to nutné?
J. Benton: Správaj sa čo najhlúpejšie
J. Benton: Je jasné, že víťaz berie všetko
T. C. Brezina: Červený drak
T. C. Brezina: Zázračný meč
T. C. Brezina: Rytiersky turnaj

M. Ďuranová: Peniaze sú všetko
E. Michelsová: Zaľúbený lord
J. Pronská:  Láska a česť
K. Gellerová: Láska si nevyberá
A. Mazerová: Dve hlavy sú múdrejšie než 
jedna
A. Mazerová: Čím viac, tým lepšie
Rozprávky na dobrú noc 6
Rozprávky na dobrú noc 3
Rozprávky na dobrú noc 4
Vianoce ďaleko od domova
Narodeninové čítanie
Trampoty s priateľmi
Hra na skrývačku
P. Havkins: Dievča vo vlaku
K. Gillerová: Ilúžia šťastia
L. Sasková: Prostitútka
J. Pronská: Janičiarova žena
C. McKenzieová: Tajomstvá
B. Aikmanová: Aj vdovy chcú žiť
J. Šulková: Dievča s maskou
D. Hamarová: Ruleta života
A. Rimová: Za dverami mojich snov
A. Rimová: Popol a hriech

M. Hamzová: Obyčajné šťastie
E. Gilbert: Jedz, modli sa a miluj
S. Bjork: Cestujem sama
S. Bjork: Sova
G. Formanová: Bola som tu
M. Ďuranová: Všetci to vedia
A. Monaghanová, E. Wolfeová: Klik! Pošli 
to ďalej
R. Dahl: Charlie a továreň na čokoládu
C. Cowell: Ako oklamať dračiu kliatbu
T. C. Brezina: T. T. Hla z podsvetia
W. Medourová: W. Quillová robí samé 
chyby
W. Medourová: W. Quillová je krokodílí 
zadok
W. Medourová: W. Quillová túži po zvie-
ratku
Disney: Amulet a hymna
Barbie Popová hviezda
W. a Ch. Awdry: Dobrodružstvá rušňa To-
máša 12
Disney: Záchranár Mater
Disney: Veľký Mater



12ZVESTI ADAMOVSKÝCH KOCHANOVIEC

JUBIlANTI
Čo zaželať človeku,

ktorý v nás žije a pomáha nám rásť?
Zdravie, šťastie, silu,
zdolávať strmý zráz.

Lásku nech cíti denne v rodine,
priateľstvo v každom z nás.

70-roční
Beáta Láslopová                  č.   72
Ján Bahno                               č.   13
Ján Plesnivý, Ing.                    č.   19
Jaroslav Juriga                        č. 157
75-roční
Ing. Pavel Jánsky                    č. 281
Anna Pomšárová                    č. 217
Paulína Solníková                   č. 280
Ing. Eduard Kontra                  č.   43
Marta Jastrabiková                 č. 139
80-roční
Božena Malíková                    č. 189
85-roční
Pavlína Pavlíková                   č.   73

NARODIlI SA
Nuž privítajme najväčší zázrak zeme,

vrúcne rozplakané dieťa matky,
závažie na chvejúcich sa 

miskách času,
matky, čo šepce moja sladká, 

môj sladký.
Privítajme si medzi sebou človeka!

Tobias Čaňo     č. 261
Matej Kuchta  č. 194
Lili Zara Pódová  č.   93

OPUSTIlI NÁS
Sme tu len na nepatrný okamih,

raz sa to všetko skončí,
keď posledným výdychom skloníme 

sa k zemi, splynieme s časom,
večné ticho sadne nám na pery,

lebo všetko plynie.
Tak je nám to dané,

tak je to v knihe života napísané.

Ján Zaťko vo veku              78 rokov
Daniel Mikuš vo veku          19 rokov

MANžElSTVO UZAVRElI
Takú lásku hľadaj, čo je jasná a tak prosto ako slnko svieti,

s ktorou zaraz ľahko, dobre je ti,
nech ju stretneš v ktorýchkoľvek pásmach.

Takú lásku hľadaj.
Daniel Mizerák č. 52 a Jana Bírešová, Dobrá Niva 

Lukáš Masaryk, č. 47 a Ľubica Michalcová, Melčice-Lieskové
Mgr. Mária Mikušová č. 149 a Martin Sedlák, Chocholná-Velčice

Zuzana Kollárová č. 222 a Walter Mischnák, Lozorno
Gabriela Žmuráňová č. 256 a Roman Varga, Drietoma

Odhlásili sa z trvalého pobytu
Mgr. Barbora Capáková          č. 307
Jakub Capák                           č. 307
Ľubica Capáková                    č. 307
Eva Struhárová                       č. 246
Simona Struhárová                 č. 246
Ján Capák                               č. 307
MUDr. Veronika Kvasnicová     č.   92
Alex Kvasnica                          č.   92
Michal Zemanovič                   č. 268
Jozef Zemanovič                     č. 268
Jozef Zemanovič                     č. 268
Alena Zemanovičová               č. 268
Stanislava Činčalová              č.   36
Pavel Činčala                           č.   36
Ján Miskovics                          č. 122
Mgr. Kristína Božková             č. 276

Počet obyvateľov obce prihlásených na trvalý pobyt k 30. 11. 2016 je 856 obyvateľov, žien 422, mužov 434.
Prihlásili sa na trvalý pobyt
Ing. Marián Gašparovič             č. 307
Jana Gašparovičová, Ph.Dr.     č. 307
Ivana Gašparovičová                č. 307
Martin Gašparovič                     č. 307
Juraj Beták                                č. 313
Zuzana Betáková                      č. 313
Tadeáš Beták                            č. 313
Ing. Matej Chlebana                  č. 343
Mgr. Hana Chlebanová             č. 343
Šimon Chlebana                        č. 343
Denisa Hrabovská                     č. 330
Peter Hrabovský                        č. 330
Adam Hrabovský                       č. 330
Mgr. Zuzana Bušová                 č. 348
Beata Bušová                            č. 348
Katarína Bušová                        č. 348

Ľubica Masaryková                   č.   47
Ing. Ľubomír Uherka                 č. 312
Adriana Uherková                     č. 312
Bc. Terézia Uherková                č. 312
Tereza Gogelová                       č. 312
Peter Hrabovský                        č. 330
Bc. Peter Jurda                         č. 322
Ing. Adriana Jurdová                 č. 332
Viktória Jurdová                        č. 332
Ema Jurdová                             č. 332
Vladimír Bariš                            č. 285
Vladimír Dvořák                         č. 357
Andrea Dvořáková                    č. 357
David Dvořák                            č. 357
Dominik Dvořák                        č. 357
Daniel Dvořák                           č. 357
Juraj Machai                             č.     3
Danka Horská                           č. 133

Oznamujeme čitateľom, že podľa zákona č. 122/2013  Z. z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov 
nemôžeme poskytovať v novinách viac informácií o našich občanoch.

Spoločenská rubrika
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PriPravujeme
VIANOčNé A KONCOROčNé šPORTOVé PODUJATIA
•  Hokejový turnaj medzi obcami • 26. 12. 2016 od 9.00 – 15.00 hod. na Zimnom štadióne Gáboríka v Trenčíne
•  Korčuľovanie pre verejnosť • 26. 12. 2016 v čase od 15.00 – 16.00 hod. na Zimnom štadióne Gáboríka v Trenčíne
•  Stolnotenisový turnaj • 27. 12. 2016 o 14.00 hod. v sále kultúrneho domu
•  Koncoročný zápas v minifutbale • 30. 12. 2016 o 14.00 hod. na ihrisku Centra športových aktivít

•  Obecný úrad pozýva občanov na PlES OBECNéHO ÚRADU • 21. 1. 2017 v sále kultúrneho domu 
Do tanca hrá kapela Galaktik

 Predpredaj vstupeniek – starosta obce Ing. Michal Križan, tel. 0902 909 670


